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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa 
da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu-se a Câmara 
2 Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Douglas Badiani e presentes os Vereadores 
3 Adilson Reggiani, Alcione Boldrini Monechi, Emílio Gava, Josué Batista da Silva, Josiane Cristina Silva 
4 Passamani, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano José Dondoni. O Presidente Douglas Badiani 
5 iniciou a décima quarta reunião ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura da 
6 Câmara Municipal de Marilândia-ES. O Presidente cumprimentou aos presentes na sessão ordinária 
7 e anunciou a homenagem com a moção de aplauso, Sr. Ademir Tononi. Nos termos do Artigo 164 
8 do Regimento Interno, o Presidente solicitou à secretária Josiane Cristina Silva Passamani que 
9 procedesse a chamada dos Vereadores; estando todos presentes, com a proteção de Deus, declarou 

10 aberta a sessão. O Presidente convidou a todos para a execução do hino de Marilândia, que foi 
11 exibido em um vídeo com legenda. Nos termos da resolução 61, o presidente Douglas Badiani 
12 solicitou ao vereador Adilson Reggiani que pronunciasse a citação bíblica: "Porque, tendo conhecido 
13 a Deus, não o glorificaram como Deus, nem lhe renderam graças, mas os seus pensamentos 
14 tornaram-se fúteis e o coração insensato deles obscureceu-se". (Romanos 1:21). Logo após a 
15 leitura dessa citação, Adilson Reggiani expressou sentimentos aos familiares de Marilândia que 
16 perderam recentemente seus entes queridos: Sr. Gessy Dadalto Benáquio; Sr. Bom Filho Oliari; 
17 Sra. Arminda Conarinch Mendes; Sra. Cerlite Cordeiro Croskopp; Sra. Maria da Conceição dos 
18 Santos; Sr. Augustinho Camatta; Sr. Vicente Vermelho; e o jovem Welington de Mello. O 
19 Presidente solicitou aos nobres vereadores a dispensa da leitura da ata da décima terceira reunião 
20 ordinária realizada no dia 6 de junho de 2022, que foi votada por unanimidade. O Presidente 
21 colocou em única discussão e votação a ata da décima terceira reunião ordinária realizada no dia 
22 6 de junho de 2022, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente informou que a cópia da Ata 
23 se encontrava junto à Secretaria desta Augusta Casa de Leis. EXPEDIENTE: O Presidente solicitou à 
24 secretária que procedesse a leitura da matéria em expediente. Projeto de Lei nº 43/2022 - de 
25 autoria do vereador Emílio Gava que "DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE CONCEITOS DE EDUCAÇÃO 
26 FINANCEIRA NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE MARILÂNDIA, ESTADO DO EspíRITO SANTO, E DÁ 
27 OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei nº 44/2022 - de autoria do vereador Douglas Badiani que 
28 "EXTINGUE O CARGO DE ASSESSOR DA PRESIDÊNCIA DOS CARGOS DE PROVIMENTOS EM 
29 COMISSÃO DA LEI 1.506 DE 03 DE MARÇO DE 2020, DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA E 
30 DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Projeto de Lei nº 45/2022 - de autoria da Edilidade que "DISPÕE 
31 SOBRE GRATIFICAÇÕES DE ATIVIDADES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA, E DÁ OUTRAS 
32 DISPOSiÇÕES." Projeto de Lei nº 46/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que 
33 "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, MEDIANTE CELEBRAÇÃO 
34 DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DA COLONIA ITALIANA DE MARILÂNDIA 
35 FRATELLI D'ITÁLlA." Projeto de Resolução nº 02/2022 - de autoria da Mesa Diretora que 
36 "DETERMINA A CRIAÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL PARA ALTERAÇÕES E REFORMA DO REGIMENTO 
37 INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES, E ANÁLISE DE EMENDAS A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE 
38 MARILÂNDIA, ESTADO DO EspíRITO SANTO PARA DEVIDAS ATUALIZAÇÕES, E DÁ OUTRAS 
39 PROVIDÊNCIAS." Moção de Aplauso nº 04/2022 - de autoria do vereador Adilson Reggiani que 
40 tem a honra de parabenizar o Senhor Ademir Tononi empresário há 23 anos no Município d 
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1 Marilândia. Indicação n!! 51/2022 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica ao Poder 
2 Executivo Municipal a possibilidade de implantar projeto que reduz carga horária de servidor 
3 público que tenha filho com deficiência no Município de MarilândiafES." COMUNICAÇÃO: Não 
4 houve. TRIBUNA LIVRE: O Presidente concedeu a palavra ao vereador Silvano José Dondoni, que 
5 realizou seu discurso: "Senhor Presidente, colegas vereadores, população aqui presente que está 
6 nos assistindo, os internautas que nos assistem de casa. Queria cumprimentar aqui o homenageado 
7 desta noite, o AdemirTononi, sua família aqui presente. Joselvi do Sicoob, Jordana, que está sempre 
8 presente aqui nas sessões. Muito obrigado ali pela presença de vocês aqui hoje. É, nosso colega 
9 Adilson já citou o nome ali das pessoas, né? que faleceram esses últimos dias. Hoje tivemos 

10 falecimento algumas pessoas. Também gostaria de dar o sincero sentimento a esses familiares e 
11 alguns assim muito próximos conviveram com a gente, o seu Gessy Dadalto Benáquio lá do Santa 
12 Rosa, conhecido como Gerson Benáquio. Pessoa idônea, criou sua família, um agricultor. Tive 
13 oportunidade em vida de dar um Título de Cidadão Marilandense e ele guardava aquilo com tanto 
14 carinho na sua casa. Então assim, também hoje tivemos aí seu Vicente Vermelho, o seu filho, o 
15 Maneco, que foi já vereador nesta Casa, vice-prefeito da cidade, uma pessoa de assim que ajudou 
16 muito nosso município. Também seus irmãos e pessoas que são lideranças de cuidar da comunidade 
17 lá de Sapucaia e o pai, seu Agostinho Camata, é o pai aí do Fábio Camata, ex-secretário de 
18 agricultura, e a Lislayne Camata, secretária hoje de educação. Então assim, que Deus possa estar 
19 confortando a todos nesse momento de dor de saudade e aos anunciados por Adilson Reggiani. 
20 Senhor Presidente, hoje também foi um dia feliz para nossa cidade, tivemos aqui a visita do 
21 governador do Estado do Espírito Santo, Renato Casagrande, e com essa visita que ele veio para 
22 nossa cidade trouxe assim muito benefício, Josi né? muito esperado por essa cidade. Foram em 
23 média aí vinte milhões de reais destinados a vários setores a gente cita aqui só doze milhões de reais 
24 para a educação. Então assim, pensa numa felicidade. Nós da Comissão de Educação daqui, Alcione 
25 e Batista fazem parte, a gente visitou todas as escolas municipais do nosso município. E a gente via 
26 dificuldade dos servidores que estavam lá. Assim, a gente faz será que você vai conseguir fazer tudo 
27 isso e agora chegam doze milhões de reais e aí a gente lembra lá da escolinha de São Pedro, da 
28 escolinha de Santo Hilário, Patrimônio do Rádio e várias outras, é muitas escolas que vão ser 
29 reformadas e construção de creche lá de Sapucaia, enfim, foi assim um dia feliz e os outros oito 
30 milhões de reais em construção assim de calçamentos rurais, de equipamentos agrícolas, casas 
31 populares, de importância para o nosso município. Isso de agora para frente vai estar chegando 
32 parceiro, está se construindo essas obras, se reformando, mas o que já passou também. É bom a 
33 gente estar lembrando isso. Já falei algumas vezes nessas nessa tribuna o que já foi conseguido de 
34 equipamento, de secador, de caminhão, de trator, de implementos agrícolas para o agricultor, do 
35 Samu, só sabe quem precisa. E eu falei aqui na última sessão que eu precisei do SAMU para minha 
36 mãe e o atendimento é um atendimento humanizado, bonito, bacana, que está na nossa cidade. 
37 Presidente Douglas lembre das cinco pontes que a gente conseguiu duas no Pastinho, uma no 
38 Liberdade, uma no Paixão e uma lá no Saúde, Córrego Ventania, cinco pontes. A gente lembra da 
39 época que a gente está vivendo ainda. Colega Adilson chegou aí hoje falou o Covid está aumentando 
40 e tá aumentando, gente, famílias estão pegando novamente. Começa aí a gente ter cuidado, porque 
41 mesmo que a gente está vacinado ainda é muito perigoso e foi destinado milhões para o nosso 
42 município na questão da saúde, na questão do Covid. Também a nossa cidade foi já nesse governo 
43 do Casagrande já repaginou duas vezes a nossa cidade na sinalização. Foi feita uma, o vereador 
44 Emílio lembra bem. Gente, quando eu fui secretário aí era uma dificuldade, era questão de 
45 estacionamento podia eu não podia estacionar e teve um e agora há pouco tempo outra reform 
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1 toda na sinalização, coisa que a gente não via há muito tempo, né? A gente viu ali o centro de 
2 distribuição do revsol, já foi anunciado hoje doze quilômetros de serras, já material tipo asfalto e a 
3 gente diz que distribui para os outros municípios, é batido aqui no nosso município e aí os outros 
4 municípios vêm buscar essa distribuição. A finalização dos projetos de dois asfaltos, ainda estão 
5 finalizando, já finalizou de Rádio, do Córrego Argeu e está finalizando de São Pedro até São Rafael. 
6 Então assim, são obras, eu poderia estar falando mais, viu gente? Isso é um mínimo aqui sim eu 
7 nunca vi um governador investir tanto numa cidade igual está investindo aqui em Marilândia. Então, 
8 isso é importante. Tenho certeza que povo de Marilândia é um povo grato, tem gratidão, que vai se 
9 lembrar disso para que isso aconteça no futuro cada vez mais. Eu gostaria também de na última 

10 semana aí na terça-feira a gente teve uma visita lá no gabinete da deputada Janete, que estava até 
11 presente aqui no evento. Cumprimentando a Janete, todas as autoridades que estavam aqui 
12 presentes, os visitantes do nosso município que vieram visitar o nosso município hoje e a Janete. Lá 
13 gente plantou uma semente, um calçamento rural lá do Santa Rosa, colega Paulinho já indicou essa 
14 obra junto com a gente ali, que seja feita essa obra lá é e também algumas academias populares 
15 com o povo estava com essa mania ali boa de saúde, de fazer exercício físico, né? Está prontamente 
16 aí de ajudar o município, Janete uma pessoa que tem grande carinho por esse município. Muito 
17 obrigado, gente, e boa noite a todos". O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson 
18 Reggiani, que realizou seu discurso: "Excelentíssimo Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas 
19 vereadores meu muito boa noite. Cumprimentar nossa amiga e representante do Poder Executivo 
20 sempre presente aí, Joselvi, gerente do banco Sicoob e meu cumprimento especial vai para o seu 
21 Ademir Tononi e seus familiares e a todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais através da 
22 internet. Senhores vereadores, esta Casa sempre teve e terá uma grande visão das pessoas que vêm 
23 ao nosso município, faça investimentos como a pessoa que será homenageada hoje, que é o Ademir 
24 Tononi, e tenha sucesso na vida mesmo que não reside na cidade, mas gera emprego, gera renda e 
25 é contribuinte para o nosso município. Seu Ademir Tononi, esse nome vai ficar marcado na história 
26 de Marilândia, Seu Ademir ou Ademir da cerâmica, porque não são um dia, nem umas horas, são 
27 vinte e três anos de luta e de sucesso, mas esse sucesso tem a certeza, senhores vereadores, que 
28 tem um custo. Seu Ademir passou por alegria, por tristeza, mas venceu. Em torno disso, nós temos 
29 aqui na cidade é pessoas representando o banco. Seu Ademir movimentou nesse tempo todo. Nós 
30 temos borracha ria na cidade que prestava serviço para os caminhões dele. Nós temos Jô Comério 
31 nosso vereador, com certeza já forneceu resíduo de madeira para fazer a queima das lajotas na 
32 olaria dele. Nós temos trinta funcionários que levou o sustento na sua casa através do emprego 
33 gerado por seu Ademir. Então, Seu Ademir é um homem de sucesso, ele é um desbravador, ele faz 
34 parte da história de Marilândia. Então, Seu Ademir, por mais que pareça simples esse título que 
35 Vossa Excelência está recebendo hoje, mas é uma gratidão imensa pelo que o senhor fez e ainda 
36 pode contribuir por Marilândia. O Senhor é uma peça fundamental para que esse município tenha 
37 dado esse avanço. Pode ter certeza senhores que mais de cinquenta por cento de cada residência 
38 deste município tem lá uma mão de obra do senhor Ademir Tononi que nas residências o seu 
39 produto fabricado. Então, é com a colaboração dos colegas vereadores, Vossa Excelência será 
40 parabenizado e que tenha isso no coração, que esta Casa tem uma grande estima por você e toda 
41 sua família. Eu gostaria de falar também da sensibilidade do ser humano. Por mais que muitas vezes 
42 nós tivemos decepções com seres humanos, às vezes achamos que essa raça já não tem mais jeito, 
43 decepciona a gente demais, mas algo vem acontecer para que a gente possa acreditar que temos 
44 pessoas do bem, temos pessoas maravilhosas, temos representantes do Legislativo que n 
45 orgulham. Eu quero falar aqui da vereadora Taiza Garcia lá de Alegre, vereadora de primeirs 

Rua Luís Catelan, 230 - Telefone: (27) 3724-1177 
CEP 29725-000 Marílândía/ES - http://www.marílandía.es.leg.br 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA 
ESTADO DO EspíRITO SANTO 

Biênio 2021/2022 
Sala das Sessões 

14ª Sessão Ordinária 2022 -13 de Junho, Segunda-Feira Página 4 de 8 

1 mandato. Na oportunidade que eu tive de falar com ela, foi por um caso de necessidade, eu não a 
2 conheço de perto, fui atendido muito bem este fim de semana. Sexta, sábado e domingo, esta 
3 vereadora fez um papel, senhores vereadores, que é fundamental, tem a honra de ser representado 
4 naquela Casa. E nós perdemos um jovem, foi lido aqui o Welington de Mello, que é filho de 
5 Marilândia, família de origem pobre, mas honesta, o menino com vasta sabedoria passou na 
6 faculdade na UFES, estava estudando lá. Por ironia do destino, aconteceu o pior, que ele veio a 
7 falecer e foi achado nos leitos dos rios e só a família sabe o sofrimento que é de acompanhar todos 
8 esses fatos. Na oportunidade, eu fiquei preocupado com a família de estar no lugar distante, sem 
9 conhecer ninguém e desamparada. Foi aonde eu fiz contato com o meu Deputado Renzo 

10 Vasconcelos, que me indicasse uma pessoa do Legislativo daquela cidade que pudesse dar uma 
11 assistência aos familiares. E não foi somente o Renzo que colocou essa pessoa na minha vida, mas 
12 foi Deus que colocou na minha vida e na vida dos familiares que estavam precisando, porque essa 
13 vereadora, senhores vereadores, ela fez contato comigo no sábado o dia todo, no domingo dia todo, 
14 ela conduziu as pessoas em todos os lugares que eram preciso, levou para sua casa, deu alimento, 
15 levou a palavra do Senhor até eles para que pudesse consolar os seus corações, apesar de ser uma 
16 perda irreparável. Então, eu vou mandar um ofício ao Presidente naquela Casa, que parabenize essa 
17 vereadora pelos seus atos. Por muitas vezes, nós legisladores somos criticados pela população de 
18 pessoas dizer que vereador só recebe o salário e não faz nada. Mas tem que ser saber que vezes nós 
19 trabalhamos de sábado e domingo para ajudar o próximo. Não é missão do vereador, nós contamos 
20 com essa ajuda porque é da nossa categoria, mas qualquer uma outra pessoa poderia fazer como 
21 fez um social dessa forma como ser humano, mas o que a Taiza Garcia fez, os familiares que 
22 perderam seu ente querido pelo nosso município é aplausivo. Fica aqui os meus parabéns faz aqui 
23 você que está no primeiro mandato, é que Deus abençoe que a sociedade de Alegre possa 
24 reconhecer o seu trabalho no município e te eleger outras vezes para que você continue fazendo 
25 bem ao ser humano. Muito obrigado, boa noite". O Presidente concedeu a palavra ao vereador 
26 Jovander Comério, que disse: "Senhor Presidente, colegas vereadores, Jordana está sempre aqui 
27 representando o nosso município participando das nossas sessões, hoje o colega Joselvi, gerente do 
28 banco Sicoob, e o Ademir Tononi, um amigo especial, familiares que estão aí presentes para poder 
29 receber hoje a homenagem feita por esta Casa e vocês de casa aqui nos assistem pelas redes sociais. 
30 Senhor Presidente, eu quero deixar que os meus sentimentos aos familiares enlutados. Esta semana 
31 em especial nosso município perdeu sete, oito né? mais um agora ali que colocou ele recentemente; 
32 então, oito. Tem crescido muito o número de óbitos em nosso município, a gente tem que se 
33 preocupar um pouco mais com nossa saúde, com nossos familiares para que a gente possa conseguir 
34 reduzir esse número. A gente sabe que não é o que a gente quer e não é nós que decidimos, é Deus 
35 que decide, mas a gente pode fazer uma colaboração ajudando dentro da possibilidade. Seu 
36 Presidente, baseado nessa quantidade de números, duas vezes eu fui solicitado por pessoas da 
37 nossa sociedade e eu tive a infelicidade de cair no final de semana e não consegui ajudar. Muitas 
38 vezes, o secretário acaba tendo compromisso no final de semana e acaba não tendo uma pessoa 
39 responsável para estar orientando as pessoas que necessitam de uma urna quando falece um ente 
40 querido da família. Nesse final de semana aconteceu e a pessoa tentou falar com o prefeito, falar 
41 com a secretária não conseguiu, me pediu socorro, eu coloquei no grupo do WhatsApp dos colegas 
42 vereadores e quem conseguiu nos orientar foi a Lidiane que trabalhou já no CRAS e hoje ela não 
43 trabalha mais na prefeitura, mas muito educada, de prontidão correu atrás para resolver 
44 problema. Então, eu gostaria de sugerir que o prefeito colocasse lá dentro da Secretaria de Saúde 
45 Sempre tem gente de plantão. Uma pessoa responsável para quando acontecer esse tipo de 
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1 acidente, de imprevisto que acontece nas famílias, que tem uma pessoa para estar aí para socorrer 
2 porque é muito difícil você quando perde um ente da família, você tem que correr atrás de tentar 
3 uma urna, você acaba se estressando, você acaba não conseguindo, aquele momento que está 
4 ficando difícil. Então, que o prefeito tenha sensibilidade coloque alguém dentro da saúde, que a 
5 saúde funciona vinte e quatro horas no nosso município, ali tem pessoas na recepção, que é uma 
6 situação fácil de resolver, eu acredito que o prefeito tem essa sensibilidade para isso, eu não tenho 
7 dúvida nenhuma que ele vai estar direcionando alguém dentro do posto de Saúde para poder estar 
8 atendendo se necessário os nossos munícipes". Alcione Boldrini Monechi tomou um aparte: 
9 'Também poder ser sugerido também que colocasse no site da prefeitura uma relação das pessoas 

10 responsáveis porque a gente sabe que, muitas vezes, os compromissos que temos e também 
11 dependendo do local que a pessoa vai e não pega, né? Jô? Aconteceu aí. Então, eu acho que o Posto 
12 Saúde ser interessante, mas o site da prefeitura também até foi feita uma sugestão de colocar tudo 
13 no site, acho que se quebra uma máquina, eu sempre falo isso, se está com problema na Saúde 
14 alguma coisa, coloca no site da prefeitura que a população tem que saber que existem coisas 
15 positivas e negativas, que tem que sanar os negativos e melhorar os positivos. Então, eu acho que 
16 interessante que o site da prefeitura seja bem é informado com a essa situação e que o posto de 
17 saúde do trabalho que está funcionando vinte e quatro horas seria o ideal. É bacana a ideia". 
18 Retomou Jovander Comério: "É essa uma sugestão que o prefeito possa ter sensibilidade de estar 
19 analisando com a secretária de saúde, com a secretária do CRAS para a gente possa estar levando 
20 para nossa sociedade. A gente sabe que quando a pessoa falece, ela não escolhe nem a hora nem o 
21 dia, pode ser que seja a noite, pode ser sábado, pode ser domingo, pode ser feriado. Então assim, a 
22 pessoa quando ela precisa, ela precisa ser atendida. Então, se a gente conseguir colocar no site da 
23 prefeitura, telefone para as pessoas responsáveis. Se não conseguir falar, que vá até o posto de 
24 saúde e lá procure uma pessoa que seja na recepção onde for para que possa atender. Satisfeito por 
25 hoje, senhor Presidente". O Presidente Douglas Badiani também pronunciou: "Eu queria também 
26 agradecer hoje o Renato Casagrande, até indicação do Paulinho Rua Abraão Morozini e Rua Antônio 
27 Claudionor Fuzatto, aquela reunião que tivemos juntos lá vereadora Alcione, vereador Silvano, 
28 vereador Batista. Tivemos lá, pedimos o nome da rua e eu não sabia o nome da rua e colocou 
29 Presidente Douglas e hoje ele apresentou o valor dentro da ordem no valor de oitocentos e oitenta 
30 e nove mil e vinte e seis reais. Queria agradecer ao governador Renato Casagrande por essa emenda, 
31 muito obrigado". ORDEM DO DIA: O Presidente solicitou à primeira secretária Josiane Cristina Silva 
32 Passamani que verificasse a presença dos vereadores para dar início à ordem do dia da presente 
33 sessão. A secretária constatou a presença de todos os vereadores no plenário, atendendo ao artigo 
34 170 do Regimento Interno Cameral, dando início a votação das matérias constantes na ordem do 
35 dia. O Presidente colocou em única discussão e votação da Moção de Aplauso n2 04/2022 - de 
36 autoria do vereador Adilson Reggiani que tem a honra de parabenizar o Senhor Ademir Tononi 
37 empresário há 23 anos no Município de Marilândia. Foi colocado em discussão; em seguida, foi 
38 votado e aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em discussão e votação Projeto de Lei 
39 n2 39/2022 - de autoria do vereador Adilson Reggiani que "CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE 
40 POLíTICAS PARA A POPULAÇÃO LGBT NO ÂMBITO DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIAjES." Foi colocado 
41 em discussão; em seguida, foi votado e aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em 
42 primeira discussão e votação do Projeto de Lei n2 41/2022 - de autoria da vereadora Alcion 
43 Boldrini Monechi que "DISPÕE SOBRE A COMERCIALlZAÇÃO, VENDA E DISTRIBUiÇÃO DE VENEN 
44 ALDICARBE 'CHUMBINHO' NO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA - ESTADO DO EspíRITO SANTO E D 
45 OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em discussão; em seguida, foi votado e aprovado por 
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unanimidade. O Presidente colocou em primeira discussão e votação Projeto de Lei n!! 42/2022 - 
de autoria do vereador Adilson Reggiani que "DENOMINA 'ADÉLlA MOSCON MILANEZZI', CENTRO 
DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL [CREAS], NO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA­ 
ESTADO DO EspíRITO SANTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." "Foi colocado em discussão; em 
seguida, foi votado e aprovado por unanimidade. Após as aprovações das matérias, o Presidente 
Douglas Badiani noticiou um aumento do número de casos de pessoas positivadas com Covid em 
Marilândia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra à vereadora Alcione Boldrini 
Monechi, que falou: "Boa noite a todos internautas. Eu eu vou me expressar daqui mesmo. Na 
verdade é que tem a gente tá com um misto de muitos sentimentos de perdas e também de alegria 
e gratidão por coisas positivas. A gente tem que conseguir trabalhar tudo isso entre alegrias e ver 
pessoas familiares sofrendo com essas perdas que para nós são irreversíveis, né? Primeira a dizer do 
meu projeto. A gente sabe da situação que a gente vem enfrentando aí não só com relação à 
depressão né, as pessoas com risco de comprar o chumbinho e tá tomando e colocando a vida em 
risco, como também a situação de animais de rua, que não é colocando chumbinho no alimento faz 
o animal sofra de uma forma tão triste de ver ou é soluções, né? Eu acho que a gente, às vezes, fala, 
fala, fala e vê acontecendo e precisar ver acontecendo o positivo. Precisamos realmente ter um 
abrigo, castração e realmente diminuiu os animais de rua para que a gente tenha uma cidade mais 
limpa. A gente vem falando isso, né Emílio? a gente vai falando essa luta que a gente tem da cidade 
limpa, uma cidade melhor de se viver. Então, esse projeto é o que nada mais que a gente tem a 
pessoa se identificando eu comprar esse veneno e se começar ocorrer morte com animais ou até 
mesmo questão de ver a própria pessoa, a gente pode talvez conseguir talvez salvar vidas também, 
não deixar que isso ocorra. Então, é um projeto só tô explicando da importância que parece que é 
simples né? mas não é. A gente sabe que quem trabalha em emergência sabe o tanto de pessoas 
que a gente atende e o sofrimento que é para tentar e a vidas. Aí é contraditório. Eu quero morrer, 
mas nós da Saúde querendo salvar, então é uma coisa muito difícil para a gente também. É, com 
relação a esse investimento que o governo faz eu só tenho dizer o seguinte: nunca vi Marilândia 
ganhar tanta coisa como vem ganhando é isso para o município igualo nosso colega Dondoni falou 
isso realmente é uma representatividade muito grande e eu parabenizo todos os nossos prefeitos 
anteriores, eu sempre falo isso, porque cada um plantou uma semente diferenciada a gente tem 
uma cidade bonita e hoje mais organizada para o nosso prefeito atual hoje o Augusto pegar e de 
uma forma grandiosa estar trazendo projetos maravilhosos para o nosso município. A gente fica feliz 
com a construção da mesma forma de vários vereadores que trazem projetos maravilhosos, a gente 
dá continuidade a esse caminhar de crescimento não de diminuição de positividade no nosso 
município. Então, a gente fica muito feliz com relação a isso. E dizer assim essa fala é mais pessoal, 
porque a gente sabe é difícil perder, e a gente sabe que a gente perde às vezes familiares, a gente 
pede pessoas que não são familiares e com a gente vem falar aqui na Tribuna com sentimento é 
porque é uma vida que se vai. Quando a gente trabalha na saúde igual venho falando isso, a gente 
perde tantas pessoas que às vezes o profissional acaba se tornando um pouco insensível, mas eu 
não consegui perder isso, Josi, vinte e dois anos de carreira que eu tenho. Então, para mim que é da 
morte é alguém que deixou alguém sofrendo por amor pela família e tudo mais. Então, é muito difícil 
a gente pensar nisso. Então, eu queria sim em todas as pessoas que faleceram, em especial falar da 
Arminda, porque assim foi alguém que eu cuidei, cuidei do esposo dela, eu conheci ela cuidando 
esposo dela, então assim é difícil a gente perder alguém, é difícil a gente trabalhar, lutar que aqu~1 
pessoa se cuida da saúde e a gente às vezes vê que as pessoas não querem se cuidar. Eu ô 
aprendendo é esse sentimento com ela, de falar do cuidado porque a Regina é a família dela cuidav 
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1 tão bem dessa mãe né?, a gente vê tantos filhos não cuidando às vezes, tanta gente não estão 
2 cuidando da própria saúde, se acabando no álcool, se acabando da droga. Então assim, isso é só um 
3 alerta e um sentimento de, às vezes, de potência enquanto profissional de ver pessoas perdendo a 
4 vida. Ela tava com oitenta e seis anos. Muitos que faleceram com a idade um pouco mais avançada. 
5 Mas é isso que eu falo tanto jovens que têm uma vida pela frente e simplesmente joga fora, né? no 
6 álcool, na droga. Então assim, é um alerta, então o sentimento aqui porque viveu, foi amada, foi 
7 cuidada, então por favor a gente tem essa consciência também de se amar mais, pedir sempre Deus 
8 a gratidão de ter uma vida maior, levantar todo dia de manhã e falar: Obrigado Deus por eu respirar 
9 novamente. Eu tomo isso é importante e é isso que eu fiz friso sempre aqui nesta Casa de Lei. Então, 

10 aquela minha gratidão a todos meus colegas a dizer assim da felicidade que é trabalhar com vocês, 
11 é emoção que a gente tem aqui de uma família em construção. São muitas cabeças pensantes, mas 
12 eu tenho certeza que são cabeças que vão pensar no futuro ainda melhor para Marilândia. Só isso 
13 que eu queria falar". O Presidente concedeu a palavra à vereadora Josiane Cristina Silva Passamani, 
14 que falou: "Vereadora, é difícil falar assim; é o sentimento, é um misto de sentimento mesmo hoje 
15 porque é um sentimento de gratidão de tudo que nós recebemos aqui e ao mesmo tempo das 
16 pessoas que partiram, das pessoas que se foram. Então, fica o nosso abraço, nossos pesares e as 
17 famílias que perderam os entes queridos, mas eu acho, corrigindo assim abrindo um parênteses, 
18 não é que a gente fica insensível não, vereadora, é porque a gente começa a aprender a lidar melhor 
19 com a vida e a morte né? Então, para que a gente não sofra tanto, mas o meu sentimento hoje aqui 
20 é esse de gratidão também e um abraço a todas as famílias enlutadas. Eu quero falar que hoje o 
21 Casagrande trouxe muitas coisas para o nosso município. Eu também estou muito feliz, eu acho que 
22 o sentimento aqui é o mesmo por todos que fazem parte desse desta Câmara, porque a gente tá 
23 vendo crescimento, o movimento de Marilândia e eu fiquei muito feliz porque eu recebi uma ligação 
24 agora à tarde do secretário de estado do Júnior Abreu para poder falar que nos próximos dias o 
25 Campo Bom de Bola vai começar a reforma, porque esse dinheiro já está na conta da Prefeitura e 
26 com isso ele me deu ainda um presente que é uma academia de calistenia, que é aquela que você 
27 que tem lá em Camburi várias delas que eles conseguem fazer exercício com peso do próprio corpo. 
28 Então, eu quero agradecer o secretário Junior Abreu pelo carinho que ele tem por Marilândia e está 
29 sempre aí de prontidão, ele me deu essa notícia sabendo quanto a gente correu atrás junto com 
30 esse agradecimento, vai o agradecimento para o deputado Renzo Vasconcelos, que esteve junto 
31 para a gente conseguir a reforma desse Campo Bom de Bola, assim como ele estava junto desde a 
32 gente conseguiu a quadra poliesportiva para o município, que vai ser construída ali no lado da Escola 
33 Família. E agora é o agradecimento vão para eles e também pelo Renato Casagrande que tem vindo 
34 aqui fazer com que a gente receba tanto recurso para Marilândia. Então, fica aqui meu 
35 agradecimento viu?" O Presidente Douglas Badiani também falou: "Eu também gostaria de 
36 agradecer aos meus pais que sexta-feira completaram sessenta e um anos de matrimônio. Eu 
37 também gostaria de agradecer o prefeito pela organização, pelas conquistas para o município. 
38 Agradecer também o Paulo Foletto, que sempre também tem nos apoiado, a todos os deputados i- 
39 presentes; aqui o Renzo teve presente, o Paulo Foletto, Dary Pagung, Raquel Lessa, Janete de Sá. O ~' 
40 Município agradece vocês que vocês estão ajudando". Retomou Josiane Cristina Silva Passamani: 
41 "Presidente, eu esqueci de falar também, o Renato Casagrande, Renzo Vasconcelos e tantos outros 
42 deputados que têm feito aqui, a gente não pode deixar de dar um mérito para o nosso prefeit 
43 também, Augusto Astori, que desde o início do mandato tem corrido atrás de recursos para 
44 município e tem-se feito muito presente desde quando assumiu essa prefeitura. Então, vai meu 
45 agradecimento para o prefeito". ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSO: O Presidente procedeu a 
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1 entrega da moção de aplauso nº 004/2022 para o Senhor Ademir Tononi, cuja autoria do vereador 
2 Adilson Reggiani foi aprovada na 14º Sessão Ordinária no dia 13 de junho de 2022 por unanimidade. 
3 A secretária fez a leitura da moção de aplauso sobre o homenageado: "É com imenso prazer e 
4 contentamento que temos a honra de parabenizar o Senhor ADEMIR TONONI empresário há 23 anos 
5 no Município de Marilândia. Ademir Tononi nasceu em 12 de dezembro de 1943, estudou até o 
6 primeiro ginásio. Filho de Graciano Tononi e Estefania Pereira Tononi. Casado com Maria Zelurze 
7 Matiello com quem tem três filhos: Adeluze Matiello Tononi, Anderson Matiello Tononi e Augusto 
8 Matiello Tononi. Ademir Tononi chegou no ano de 1999 em Marilândia onde comprou a Cerâmica 
9 Marilândia do Srº. Acácio Franco, no início foi complicado, chovia muito, não tinha registro de argila, 

10 nem funcionários, nem material de queimas, às vezes tinha que comprar madeira nativa, até que foi 
11 normalizado. Depois adquiriu a segunda cerâmica no Patrimônio do Rádio que pertencia o Srº 
12 saudoso Osvaldo Padovan e Geraldo Comério, após 2 anos foi vendida. Logo após adquiriu a terceira 
13 cerâmica Cereal da família Catelan. Ressalta-se que a Cerâmica Marilândia hoje conta com 30 
14 funcionários, considerada uma empresa de sucesso, que contribui para geração de emprego e renda 
15 contribuindo para crescimento do Município de Marilândia. Nestes lindes, apresentamos esta 
16 MOÇÃO DE APLAUSO depois de ouvida à douta decisão do Plenário, para que seja oficializado ao 
17 Senhor ADEMIR TONONI os nossos sinceros votos de estima e sucesso". Após a leitura, Ademir 
18 Tononi recebeu a moção de aplauso pelo vereador Adilson Reggiani e a seguir fez seu pequeno 
19 discurso sobre sua vida, seu trabalho e agradeceu pelo reconhecimento. ENCERRAMENTO: O 
20 Presidente agradeceu a presença dos internautas que acompanharam pelas redes sociais e 
21 convocou os vereadores para participarem da próxima Reunião Ordinária, que será realizada no dia 
22 20 de junho de 2022 às 18:00 horas. Do que, para constar, eu Josiane Cristina Silva Passamani, 
23 Primeira Secretária da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, seguirá assinada. 

JO ~Nl?SIt{íl\' PASSAMANI rJf1:.F Primeira Secretária 
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